

昔日千疮百孔 如今景美民富

濮公山转型发展焕新生

本报记者 马保群

“吃饭捂着碗，睡觉蒙住脸，一年吃掉一块预制板。”这是息县濮公山周边村民曾经流传的顺口溜，道出的是昔日矿山开采带来的咸酸苦涩，讲述的是濮公山人真实的生活写照。

濮公山坐落于息县境内，被北宋文豪苏东坡誉为“东南第一峰”。其山石属灰岩矿，所产“息石灰”是息县“三大宝”之一，曾成就了当地水泥加工的支柱产业。然而，经过几十年的粗放无序开采，濮公山山石裸露，千疮百孔，生态环境遭到严重破坏，百姓深受其害。

“绿水青山就是金山银山。”顺应时代发展要求和群众期盼，2012年年底，息县县委、县政府把改善生态环境、美化绿化家园、加快转型发展作为重中之重，秉承循环可持续发展理念，关停矿山开采，科

学制定规划，打响了全面保护和加快治理濮公山生态环境的攻坚战。

昨日，记者来到濮公山，站在高处远眺，视野辽阔，空气清新，树木茂密，蜿蜒曲折的石板路掩映其间。

“让山川树木葱郁，让大地遍染绿色，让天空湛蓝清新，让产业转型升级，让百姓生活富裕这是打造美丽濮公山的美好蓝图，也是实现永续发展的根本要求。”濮公山管理区主任李勇介绍，为更好地建设濮公山，我们加快实施濮公山矿山公园项目，建立产业扶贫基地，发展服装加工、旅游观光等产业，走保护与发展并重、生态与经济共赢的绿色发展之路，让百姓在濮公山转型发展过程中得到实实在在的实惠。

下了濮公山，通衢大道直通中渡店村清华园小区，这里环境优美、生活设施齐全，既有小桥流

水、亭台楼阁，又有花园广场、健身场所……

“现在政策就是好，政府不仅给俺们盖了安置房，还提供了就业岗位。”清华园小区居民彭莲莲向记者谈起自己的生活，笑得合不拢嘴。如今彭莲莲在闲暇时间到家门口的产业基地上班，既能料理家务照顾孩子，还能拿到一份挺不错的工资。

“千好万好，比不过家门口上班好。”服装加工车间正在锁裤缝的19岁小伙徐常林告诉记者，以前濮公山采矿的时候，道路上尽是来回奔跑的货车，整个天空也是灰蒙蒙的，没办法只好出外打工。如今家乡环境美了，天蓝了，水清了，产业也蒸蒸日上了，越来越多外出务工的村民都回归家乡创业了。

“只有守护好绿水青山，让绿水青山的颜值更高，金山银山的成色才能更足，百姓生活品质才能更好。”李勇信心满满地说道。



1月15日，位于光山县产业集聚区的寒羽尚服饰扶贫车间里留守妇女和贫困农民正在赶做客户定单羽绒服。服饰企业采取“服饰企业+扶贫车间+贫困户”经营模式，先后对全县700名留守妇女和贫困农民进行了制作羽绒服装技能培训、安置615名留守妇女和贫困农民不出门在家门口就业，并帮助300多户贫困户脱贫致富。

谢万柏 摄

县区 传真

罗山县莽张镇

严抓安全生产

信阳消息(黄蕊)春节将近，为扎实做好节前安全生产工作，有效预防和遏制各类安全事故发生，罗山县莽张镇多措并举，确保辖区内安全生产形势稳定。

镇政府组织人员在镇区主要路段、人员密集场所通过悬挂横幅标语、发放安全知识手册等方式积极宣传安全知识。组织镇安监办、工商所、派出所等相关单位对辖区内重点地区、人员密集场所等开展专项检查行动，重点检查各营业场所、学校、企业等落实安全生产各项制度措施、隐患自查自纠、执行安全生产规章制度和操作规程等情况，将安全隐患消灭在萌芽状态。目前，拟对1座年久失修的集镇大棚进行翻修，消除隐患。

商城县观庙镇

助力“阳光低保”

信阳消息(余昌宝)商城县观庙镇严把“三关”，扎实推进全镇农村低保人员复查复核工作，确保全镇低保复查复核工作在阳光下运行。

该镇组织镇村干部召开专题会议，向各村发放240余份《关于在全县开展农村低保人员复查复核工作的公告》，同时线上线下同步公开公示《公告》及各村低保人员名单，广泛宣传动员，要求各村积极主动上报清退违规低保户。要求各村召开党员群众代表民主评议大会，对全村低保户进行重新评选认定，同时驻村脱贫攻坚责任组与民政所联合成立审查组对全村低保户进行入户复查复核，对于不符合低保条件的予以清退，并告知理由，让群众做到明明白白。镇纪委联合各村监督委员会全程监督各村宣传动员、复查复核工作情况，如有宣传不到位、上报不及时、复查复核不细致等情况的，镇纪委要严肃处理，顶格问责，绝不姑息。

截至目前，全镇各村已主动上报清退违规低保户161户。

报晓风来了

800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

